                     Jubileumi megemlékezés a 

      Heidelbergi  Káté születésének 450. évfordulója alkalmával
A Sulyok István Teológiai Tudományok Intézete a Királyhágómelléki Református Egyházkerület és a Partiumi Keresztény Egyetem védnöksége alatt október 30-31. között konferenciát szervez, melynek témája: Jubileumi megemlékezés a Heidelbergi Káté születésének 450. évfordulója alkalmával. 
A programsorozat október 30-án 17. órakor veszi kezdetét a Dr. Hermán M. János által gyűjtött Heidelbergi Káté kiadványainak kiállításával az Egyházkerületi Székház Csarnokában. A kiállítás szervezője a Partiumi Magyar Művelődési Céh, közreműködik a Nagyváradi Kántorok Kórusa, beszédet mond Fábián Tibor református lelkipásztor, a Harangszó főszerkesztője. Ezt követi a 90 éves Hévézi Endre londoni képzőművész négy ólomkeretes ablaküvegének bemutatása. Közreműködik Thurzó Sándor József, aki Farkas Ferenc egyik művét (Arioso) adja elő.

18. órától istentiszteletre kerül sor a Nagyvárad-Újvárosi református templomban, igét hirdet Dr. Tóth Albert, a Magyarországi Lelkészi Szövetségek elnöke, közreműködik a Partiumi Keresztény Egyetem Kórusa. 
Az est könyvbemutatóval folytatódik: a Dr. Pálfi József által jegyzetelt és válogatott kötet anyagát Dr. János Szabolcs, a PKE rektora mutatja be. A mű címe: ”Vallásomat el nem hagynám...”  Királyhágómelléki kéziratos konfirmációi káték a 20. században. Ezt követően Orosz Otília Valéria előadásában Bach korálokat hallgathatunk meg.

Az estét a Partiumi Keresztény Egyetem elnökének, Ft.Tőkés László EP- képviselőnek beszédét követően Hermán M. János és Oroszi Kálmán zárja.

Október 31-én 09.30-tól reggeli áhítatra kerül sor a PKE Bartók teremében Herdeán Gyöngyi lelkipásztor vezetésével, majd Dr. Lászlóffy Zsolt zeneszerző és előadóművész zongorajátéka következik. 
10. órától Dr. Fekete Károly: A Heidelbergi Káté magyarázata c. művét Oroszi Kálmán mutatja be. 
A konferencia során Ft. Csűry István a Királyhágómelléki Református Egyházkerület püspöke, Dr. Erdélyi Géza ny. felvidéki püspök, Dr. Lévai Attila a komáromi Selye János Egyetem teológiai fakultásának dékánja, Dr. Zalatnay István és Ballai Zoltán Ferenc, az Erdélyi Református Egyházkerület előadó-tanácsosa tartanak előadást, majd 15. órától Dr. Hermán M. János „Az 1724-es Stehelin féle svájci kátémagyarázat Tatai Ferenc által való fordításának (Kolozsvár, 1752) története a XVIII. században” c. előadását hallgathatják meg a résztvevők.
A nap végén 18. órától záró istentiszteletre és úrvacsoraosztásra kerül sor az újvárosi református templomban. Igét hirdet Nt. Ötvös József, (Marosvásárhely) közreműködik a Nagyváradi Gyülekezetek Egyesített Gyermekkórusa.
Az eseményre a szervezők mindenkit szeretettel várnak!
