Dr.Béres József Nagyváradon

2013. november 6-án szerdán 16. órától  a PKE Janus Pannonius Szakkollégium Gazdaság- és Társadalomtudományi Műhelyének meghívásában Dr. Béres József, a Béres Gyógyszergyár Zrt. elnöke tart előadást a PKE Dísztemében.

 A PKE Janus Pannonius Szakkollégium Gazdaság- és Társadalomtudományi Műhelyének közössége eddig is törekedett arra, hogy olyan előadásokat szervezzen Nagyváradon, melyek során élvonalbeli előadók hiteles gondolatai kerülnek tolmácsolásra. 
A szervezők ezúttal az üzleti világ egyik olyan jeles képviselőjét hívták meg, akinek előadása nem csupán a vállalatok világa és a gyógyszeripar iránt érdeklődők számára lesz érdekes.

Az előadó édesapja, Id. Dr. Béres József, egy mindenki számára jól ismert termékkel alapozta meg a vállalkozás nemzetközi hírnevét, amely manapság minden magyar számára ismert fogalommá vált az egészségmegőrzés, a betegségmegelőzés, az immunrendszer-erősítés szinonimájaként. 


Hagyomány és jövő, múlt és jelen illetve a jövőbeli tervek… mindezek szóba kerülnek az előadáson, ahol a résztvevők hiteles tolmácsolásban ismerhetik meg egy magyar nagyvállalat történetét, jelenét és jövőbeli kilátásait.

Az előadást moderált beszélgetés követi, melynek keretében a résztvevők kérdéseket tehetnek fel az előadónak.

A belépés ingyenes, minden kedves érdeklődőt szeretettel vár a PKE Janus Pannonius Szakkollégium Gazdaság- és Társadalomtudományi Műhelyének közössége!
