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Planul de cercetare științifică la nivelul Departamentului de Economie pe anul universitar 2024-2025


Introducere
Activitatea de cercetare științifică la Departamentului de Economie al Universității Creștine Partium din Oradea se desfășoară în conformitate cu Carta Universității și Strategia de Cercetare Științifică aprobate de Senatul Universității, unde este subliniat faptul că misiunea şi obiectivele Universității Creștine Partium sunt atât de natură didactică cât și de cercetare științifică. Calitatea academică a ofertei educaționale universitare și postuniversitare oferite de Departamentul de Economie în domeniile Management, Administrarea afacerilor, Finanțe și Cibernetică, statistică și informatică economică depinde de performanța activității de cercetare științifică al cadrelor didactice. 
Activitatea de cercetare științifică a Departamentului de Economie se desfășoară pe baza următoarelor obiective strategice: 
-	creșterea calității și relevanței cercetării științifice specific domeniilor educaționale economice oferite;
-	amplificarea participării Departamentului de Economie în spațiul cercetării regionale, naționale și internaționale pentru atragerea de fonduri suplimentare finanțării cercetării științifice;
-	creșterea vizibilității internaționale a activității de cercetare științifică desfășurată în cadrul Departamentului prin publicații apărute în reviste de prestigiu cu factor de impact (ISI Web of Science) și indexate în baze de date internaționale agreate în domeniul științelor economice, administrării  afacerilor și ciberneticii, statisticii și informaticii economice.

Planul de cercetare științifică în perioada octombrie 2024 și septembrie 2025 descrie cadrul de organizare administrativă ale activităților de cercetare, și măsurile specifice preconizate pentru înfăptuirea acestuia pentru atingerea obiectivelor cercetării științifice ale Departamentului de Economie. 



Organizarea și derularea activităților de cercetare științifică 
Activitatea de cercetare științifică din cadrul  Departamentului de Economie se desfășoară în ateliere de cercetare și individual, precum și instituțiile de cercetare Institutului de Cercetări Teritoriale Partium și Centrul de Cercetări Economice Partium.
Planul operațional al cercetării științifice a Departamentului conține următoarele activități de cercetare științifică:
1. Participare cadrelor didactice universitare la proiecte de cercetare finanțate prin burse și proiecte finanțate pe plan intern;
· participarea cadrelor didactice la concursurile organizate pentru proiecte de cercetare anunțate de Institutul Programelor de Cercetare, Consiliul Național al Cercetării Științifice, Comisia Europeană (H2020) și diferite fundații;
· formarea unor ateliere de cercetare pe temele strategice ale Departamentului;

2. Participarea cadrelor didactice și prezentarea rezultatelor cercetărilor proprii la conferințe locale, naționale și internaționale;
· The 23snd Management International Conference, 2024, http://www.mic.fm-kp.si/
· The 19th Efficiency and Productivity Analysis Workshop, Porto, https://www.ewepa.org/ 
· Academic-Professional Conference on the 2024, https://ktk.pte.hu/en/faculty/50-years-of-business-higher-education-pecs/academic-conference-change-redirection-and
· NORDSCI Conference 2024- https://www.nordsci.org/?utm_campaign=ff796e3e-6a97-4200-86ef-434b6bbbb2ae&utm_source=so
· XI th SWS International Scientific Conference- https://www.sgemsocial.org/
· 42nd IBIMA Conference- https://ibima.org/
· The Annual International Multi-Disciplinary Conference 2024, Malta
· 11th International Scientific Conference, KNOWLEDGE BASED SUSTAINABLE DEVELOPMENT, ERAZ 2025, Barcelona Spain, https://eraz-conference.com/ 
· 8th International Scientific Conference on IT, Tourism, Economics, Management, and Agriculture (ITEMA 2024), Zayed University Dubai, www.itema-conference.com 
· XXth Multidisciplinary Scientific Conference- Social Sciences &Arts 2021
https://www.sgemsocial.org/

3. Organizarea unor manifestări științifice naționale și internaționale anuale – conferințe, simpozioane, colocvii, seminarii, inclusiv concursuri și conferințe științifice studențești:
· Conferința Zilei Cercetării din Partium organizat de Universitatea Creștină Partium din Oradea;
· Conferința Internațională International Finance Conference- Public Policy of Economic Recovery and Macroeconomic Stability organizat de Universitatea Creștină Partium din Oradea;
· Conferința Internațională International Tourism and Hospitality Conference on Risks and Challenges of Tourism Sector organizat de Universitatea Creștină Partium din Oradea;
· Conferința Internațională International Management Conference organizat de Universitatea Creștină Partium din Oradea;
· Concursului Studențesc Anual Local;
4. Publicarea rezultatelor cercetărilor științifice în volume științifice și în reviste de specialitate;
· sprijinirea publicării disertațiilor de doctorat susținute recent de colegii noștri la editura universității 
· apariția continuă a revistei universității Partiumi Egyetemi Szemle, Papers in Arts and Humanities (PArtsHum)) și a revistei publicate împreună cu colegii de la linia maghiară, Facultatea de Științe Economice și Administrarea Afacerilor din Universitatea Babeș-Bolyai Közgazdász Fórum – Forum on Economic and Business 
5. Stimularea participării studenților în activități de cercetare științifică și prezentarea rezultatelor obținute la concursuri studențești de cercetare;
· sprijinirea studenților calificați pentru participarea la conferința științifică a studenților, respectiv la Conferința Științifică Națională a Studenților organizată în Ungaria;
· încurajarea și susținerea profesională a studenților pentru participarea la Conferința Științifică a Studenților din Universitatea Creștină Partium;
· includerea studenților în proiecte de cercetare științifică;
6. Diseminarea și mediatizarea rezultatelor științifice prezentate la conferințe și publicate în volume și reviste de specialitate pentru comunitatea interesată pe pagina web a departamentului, ziare și platformele de socializare;
· editarea unui blog pe teme economice pentru mediatizarea participărilor la conferințe internaționale și a studiilor publicate în reviste prestigioase;
· actualizarea performanțelor cercetării pe rețelele profesionale de cercetare: ResearchGate, REPec, Academia, Mendeley, ORCID, MTMT, KPIOR, etc.    
7. Îmbunătățirea aplicării și integrării rezultatelor cercetării în activitatea de predare;
· Editarea de cursuri și suporturi de curs pentru disciplinele predate;
8. Evaluarea calității activității de cercetare științifică a cadrelor didactice din Departamentul de Economie pe anul 2024; 
Oradea, 4 septembrie 2024.
	      Lect. univ. dr. Veres Edit				Lect. univ. dr. Kulcsár Edina Eva
		director departament  						secretar științific
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