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Misiunea privind cercetarea științifică a Departamentului de Economie este de a contribui la îndeplinirea misiunii Universității Creștine Partium din Oradea privind formarea unor intelectuali și specialiști cu pregătire superioară, competitivi în țară și străinătate, în conformitate cu necesitățile și cerințele înalte ale educației și științei. Calitatea academică a ofertei educaționale universitare de licență și de masterat oferite de Departamentul de Economie in domeniile management, administrarea afacerilor, finanțe și cibernetică, statistică și informatică economică depinde de performanța activității de cercetare științifică a cadrelor didactice.
Departamentului de Economie vrea să devină o structură universitară de înaltă clasă în asigurarea formării inițiale a cadrelor didactice prin activități didactice de nivel superior, îmbinate cu activități de cercetare științifică de înaltă calitate și eficientă, după modelul și standardele altor instituții superioare de elită din țară și Uniunea Europeană. 
Alinierea la standardele universităților de elită a procesului de învățământ din cadrul Departamentului de Economie se realizează prin îmbinarea teoretică și practică a misiunii didactice cu cea de cercetare științifică. Astfel, atât cadrele didactice cât și studenții sunt sprijiniți și stimulați să participe la diferite programe de cercetare științifică, simpozioane, conferințe științifice atât în mod colectiv cât și individual. Rezultatele cercetărilor sunt prezentate la sesiuni de comunicări naționale și internaționale și cuprinse în publicații de profil. Standardele interne de autoevaluare a activității științifice din cadrul universității stimulează personalul didactic să desfășoare o activitate de cercetare științifică necesară pentru dezvoltarea carierei universitare. Strategia de cercetare al Departamentului oferă direcțiile de dezvoltare pe domeniile ofertei educaționale a activității de cercetare științifică prin creșterea numărului de publicații apărute în reviste de prestigiu indexate in baze de date internaționale și cu factor de impact (Web of Science) agreate în domeniul științelor economice și administrarea afacerilor. 
Obiectivele activității de cercetare
Activitatea de cercetare științifică a Departamentului de Economie are următoarele obiective strategice: 
· elaborarea și implementarea unui portofoliu de cercetare specific domeniilor educaționale oferite;
· îmbunătățirea condițiilor financiare privind desfășurarea cercetării științifice prin atragerea unor surse externe/europene și prin parteneriate încheiate cu mediul de afaceri la nivel local și regional; 
· creșterea vizibilității internaționale a activității de cercetare științifică desfășurată în cadrul Departamentului prin publicații apărute în reviste de prestigiu indexate in baze de date internaționale și cu factor de impact (Web of Science) agreate în domeniul științelor economice și administrarea afacerilor.
Conform obiectivelor strategice stabilite, obiectivele specifice ale Departamentului în privința cercetării științifice sunt următoarele:
· alcătuirea unor rețele performante de cercetare științifică în cadrul Departamentului (centre de excelență), în jurul domeniilor strategice de cercetare științifică; 
· consolidarea activității de cercetare a Institutului de cercetări teritoriale prin participarea activă în diferite programe de cercetare științifică
· elaborarea și implementarea unui sistem de finanțare care premiază desfășurarea activităților de cercetare științifică vizibile pe plan internațional;
· asigurarea vizibilității interne și externe ale rezultatelor cercetării științifice din cadrul departamentului;
· dezvoltarea relațiilor științifice ale cadrelor didactice titulare cu rețele funcționale de cercetare pentru facilitarea publicării in reviste de prestigiu;
· dezvoltarea resurselor informaționale prin accesul la bazele de date științifice agreate in domeniul științelor economice si administrarea afacerilor, respectiv a infrastructurii IT în sprijinul cercetării științifice din Departament;
· implementarea unui sistem atractiv de promovare a activității științifice în rândul studenților;

Domeniile strategice de cercetare 
Ca rezultat al monitorizării și evaluării sistematice ale performanțelor activității de cercetare științifică din cadrul Departamentului, s-au conturat anumite direcții de cercetare care pot constitui bazele unui portofoliu de cercetare care contribuie la dezvoltarea domeniilor educaționale oferite: 
· Management
· estimarea eficienței și productivității întreprinderilor/instituțiilor
· investigații privind competitivitatea unor produse și sectoare economice
· responsabilitatea socială corporativă în managementul întreprinderilor
· comportament organizațional și leadership
· evaluarea implementării și  impactului economico-social al proiectelor de investiții finanțate din surse publice

· Administrarea afacerilor
· evaluarea impactului economic, social și cultural al turismului în dezvoltarea țărilor din Bazinul Carpatic și zona Partium
· valorificarea resurselor turistice din zona Partium
· dezvoltarea comerțului tradițional și electronic în țările din Central și Est Europene
· rolul comunicării în dezvoltarea întreprinderilor
· rolul declarației nefinanciare a întreprinderilor asupra performanței financiare
· evaluarea performanței de sustenabilitate a întreprinderilor 

· Finanțe
· rolul decentralizării finanțelor publice în țările din Bazinul Carpatic și zona Partium
· analiza comparativă a taxării din țările Central și Est Europene
· efectele volatilității cursului de schimb valutar asupra diferitelor sectoare economice
· efectele riscului, riscului financiar asupra performanței întreprinderilor
· analiza performanței financiare a întreprinderilor din diferite sectoare ale economiei naționale
· analiza comparativă a riscului și performanței indicilor bursieri din Ungaria și România
· rolul performanței de sustenabilitate asupra performanței financiare a întreprinderilor

· Științe economice
· evaluarea performanței macroeconomice și rolul acestuia în competitivitatea din România și țările din Centrul și Estul Europei
· dezvoltare rurală complexă în țările din Bazinul Carpatic și zona Partium
· sustenabilitate economică, socială și ecologică; 
· dezvoltare economică regională comparativă
· viziuni contemporane în istoria gândirii economice și a economiei politice
· rolul inteligenței artificiale în educația universitară

· Informatică economică
· rolul inteligenței artificiale în administrarea afacerilor
· 	sisteme integrate informatice de asistarea deciziilor (ERP)	în organizarea activității întreprinderilor
· proiectare și dezvoltare software contextul cerințelor economiei contemporane

Măsuri specifice pentru implementarea strategiei de cercetare
· Creșterea numărului de studii publicate în reviste științifice de prestigiu, din țară și străinătate indexate ISI și alte baze de date relevante în științele economice;
· Relaționarea direcțiilor de cercetare din departament cu cele prevăzute în Planul de Dezvoltare Strategică a Universității Creștine Partium și cu prioritățile stabilite la nivel național/European;
· Încurajarea cooperării între membrii Departamentului de Economie în vederea formării de echipe de cercetare tematice; 
· Participarea la programe de cercetare finanțate de universități partenere, de instituții naționale (Programe ale Ministerului Educației Naționale, ale Ministerului Inovării și Cercetării, Programe Europene etc.) și internaționale (ERC-Consiliul European al Cercetării, H2020-Comisia Europeană);
· Integrarea masteranzilor, precum și a studenților de la nivel licență, în proiectele de cercetare ale Departamentului oferind burse de excelență pentru cercetare;
· Stimularea participării studenților la cercuri științifice prin premii anuale și susținerea publicațiilor studențești;
· Încurajarea participării studenților la diferite concursuri, simpozioane, cercuri, manifestații științifice organizate la nivel național și internațional;
· Organizarea unor manifestări științifice naționale și internaționale anuale – conferințe, simpozioane, colocvii, seminarii, inclusiv concursuri studențești;
· Încurajarea participării cadrelor didactice la conferințe internaționale sau în organisme științifice internaționale;
· Îmbunătățirea aplicării și integrării rezultatelor cercetării în activitatea de predare;
· Mediatizarea continuă a cercetării pe pagina de web și rețelele de socializarea ale Departamentului;
· Încurajarea cadrelor didactice privind dezvoltarea competențelor digitale și utilizarea tehnologiilor digitale în activitatea de cercetare (rețele sociale științifice, aplicații IT în știință etc.)
· Achiziționarea următoarelor baze de date ProQuest Central, JSTOR Business & Economics finanțate din proiectului „Digitalizarea UCP” din cadrul Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR)
· Îmbunătățirea vizibilității și asigurarea transparenței activității de cercetare a Departamentului de Economie prin noul site al  UCP finanțat din proiectului „Digitalizarea UCP” din cadrul Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR)
· Păstrarea accesului online la bazele de date achiziționate și înnoirea abonamentelor la bazele de date achiziționate anterior
· Continuarea sprijinirii revistei științifice Partiumi Szemle, respectiv a volumului de publicații studențești Stafeta atât prin încurajarea publicațiilor tematice în acestea precum și prin calitatea articolelor trimise;

Resurse disponibile și accesibile prin concurs pentru personalul didactic 
· Finanțarea din bugetul departamentului, facultății și universității
· Obținerea de finanțare pentru proiecte de cercetare comune și participări la conferințe internaționale prin Institutul Programelor de Cercetare
· Obținerea prin concurs național granturi de la Consiliul Național al Cercetării Științifice (CNCS)
· Obținerea prin concurs internațional granturi de cercetare de la instituții și fundații din străinătate
· Cooperare cu mediul de afaceri local, regional și internațional pentru obținerea finanțării activității de cercetare 
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